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Art.30 – Riduzione degli oneri delle bollette elettriche 
Per i mesi di maggio, giungo e luglio 2020 sarà disposta dall’ARERA la riduzione della spesa per 
utenze elettriche in bassa tensione diverse dagli usi domestici con riferimento alle voci: 

- Trasporto e gestione del contatore 
- Oneri generali di sistema 

 
Art.50 – Proroga del termine di consegna dei beni strumentali nuovi ai fini della maggiorazione 
dell’ammortamento 
Il termine del 30 giugno 2019 - per la consegna dei beni previsto dall’art.1 del DL n.34/2019 per 
usufruire della maggior ammortamento - è prorogato al 31.12.2020. 
 
Art.84 – Nuove indennità 600€ 
Soggetti destinatari: 

- Iscritti alla gestione separata 
- Iscritti all’AGO (Commercianti, artigiani, coltivatori diretti, iap) 
- Lavoratori stagionali del turismo e stabilimenti termali 
- Lavoratori del settore agricolo OTD con almeno 50 gg lavorativi nel 2019  

Misura per il mese di aprile 2020: 
- 600€ 
- 500€ solo per lavoratori agricoli OTD 

Misura per il mese di maggio 2020: 
- 1.000€ per i titolari partita iva iscritti gestione separata che abbiano subito riduzione 

reddito del secondo bimestre 2020 di almeno 1/3 rispetto al secondo bimestre 2019, 
dietro presentazione di domanda all’Inps 

- 1.000€ ai Co.Co.Co. che abbiano cessato attività entro il 19.05.2020 
- 1.000€ per dipendenti stagionale del turismo e stabilimenti termali che hanno cessato 

attività tra 01.0.12019 e 17.03.2020 
-  

Art.85 – Indennità per i lavoratori domestici 
Ai lavoratori domestici con contratti in essere al 23.02.2020, è concessa indennità di 500€ per 
ciascun mese di aprile e maggio 2020, previsa istanza all’INPS 
 
Art.98 – Indennità per i lavoratori sportivi 
Ai lavoratori impiegati con contratti di collaborazione sportiva è riconosciuta indennità di euro 
600,00 per ciascun mese di aprile e maggio 2020, previa istanza secondo prossimo decreto 
attuativo. 


